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ZAUJALO NÁS 

Zajímavé je, že návrat úcty 
a  respektu k  lidem, kteří 

jsou řemeslnými mistry ve svém 
oboru, vnímají intenzivněji 
ženy než muži. Na otázku, jest-
li by podpořily u  svých synů 
a  dcer po  ukončení základní 
školy místo studia vyučení, od-
povědělo 44 procent maminek 
„určitě ano“. Tatínkové byli pro 
vyučení svých dětí z 38 procent. 
Odpověď „spíše ano“ si vybralo 
41 procent žen a 43 procent mu-
žů, „spíše ne“ odpovědělo 12 pro-
cent maminek a 14 procent tatín-
ků. Jednoznačně proti nástupu 
svých potomků do učení se vy-
slovily pouze čtyři ze 100 ma-
minek a šest ze 100 tatínků. 

Průzkum, jehož překvapivé 
výsledky potvrdily, že u  rodičů 
současných školáků reputace 

učňovských oborů (potažmo 
řemesel) výrazně stoupá, or-
ganizovala Asociace malých 
a středních podniků a živnostní-

ků České republiky. Ta se dlou-
hodobě pokouší zvýšit zájem 
o  učební obory například pro-
střednictvím projektu „Fandíme 
řemeslu“, který usiluje o znovu-
zavedení praktického předmětu 
„dílny“ do výuky na základních 
školách. Pilotní ověřování, kte-

rému se bude nově říkat „tech-
nická výuka“, se vloni uskuteč-
nilo ve 30 školách a letos by se 
mělo rozšířit o dalších 100.

Babičky a dědové nám kdysi 
dávno vštěpovali, že řemeslo 
má zlaté dno. Když přišel od-
borník opravit pračku, vyměnit 
zámek nebo vymalovat, čekaly 
ho voňavé párky, vychlazené 
pivo a kávička. Sehnat dobrého 
řemeslníka byl totiž vždycky 

kumšt. V 90. letech pak mnozí 
propadli iluzi, že poctivou prací 
si člověk nic nevydělá, a  kre-
dit řemeslníků začal povážlivě 
upadat. Přístup nynějších rodičů 
svědčí o  tom, že doba, kdy ře-
meslník byl pán, se pomalu, ale 
jistě vrací, čemuž napomáhají 
i  jejich rostoucí výdělky. Ku 
prospěchu mistrů řemesla i nás 
ostatních. �

Rodiče žáků základních škol v poslední době mění postoj k volbě dalšího vzdělávání svých dětí. 
Průzkum, jehož výsledky minulý týden zveřejnila agentura Ipsos, ukázal, že čtyři z pěti rodičů 
školáků by podporovali své ratolesti, kdyby se rozhodly vyučit řemeslu. 
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Asociace malých a středních podniků 
a živnostníků ČR se dlouhodobě 

pokouší zvýšit zájem o učební obory 
například prostřednictvím projektu 

„Fandíme řemeslu“.

Ondřej Mrázek
ondrejmrazek@volny.cz

Vstanou noví řemeslníci

Rodiče vidí jako perspektivní 
i elektrotechnické obory
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